En aufomne, l'ours
brun mange beau-
coup pour grossir ef
fabriquer une ré-
serve de graisse

SOUS Sa pedau.

En aufomne, I'écureuil fait des
provisions pour |'hiver. 1l ra-

masse des glands, des noix, des Fin novembre,
noiseftes el des fruits dans la fo-

réf ef il les cache. iver. Il hiverne.

Mais va-f-il se souvenir de sa ca-

chefte? 3

Beaucoup d’oiseaux n’aiment pas le froid. Alors, a I'aufomne, il s’envo-
lent vers les pays chauds. s reviendront au prinfemps. Ce sont des oi-

seaux migrafel

D'autres oiseaux passeront "hiver chez nous
dans le froid. Tu peux les aider en leur don-

nant de la nourriture.

Tu peux aussi leur conslruire une mangeoire.
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s'endorf pour fouf
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Un arbre a des milliers de feuilles qui sont au

boul des branches. Comme c¢a, elles affro-
penft ftoute la lumiere du soleil. Les feuilles
prennent aussi de I'eau avec les racines de &
"arbre. Enfin elles prennent du goz carbo-
nique qui est dans |'air. Avec |'énergie du so-
leil, les feuilles tfransforment I'eau el le gaz
carbonique en une sorfe de sucre : c'esl ce

sucre qui nourrit I"arbre.

e A l'automne, les feuilles commencent &
jaunir, puis passenft a I'orange, au rouge,
au brun. Un jour, elles se détachent des

branches ef fombent jusqu’au sol. L’hiver,

v I"arbre n’a pas besoin de ses feuilles : la lu-
\”@r’///”ﬂ miere du soleil nest pas assez forte ef les
37 , . ,
w feuilles ne peuvent plus fabriquer la nourri-
/
- B3 ture de l'arbre. Alors, il s’en débarrasse.
S ’igsb ~
o Puis il s’endort et altend le prinfemps.
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1. Souligne la bonne réponse.

lls cachent la nourriture: les ours — les écureuils — les oiseaux
lls dorment tout I'hiver: les ours — les écureuils — les oiseaux
lls partent avant I’hiver: les ours — les écureuils — les oiseaux

Tu peux les aider pendant I’hiver: les ours — les écureuils — les oiseaux

Gvrai oufaux?VouF? \ Gvraioufaux?VouF?
{i} L’écureuil fait des provisions en hiver. f:} L’ours mange beaucoup en automne.
ﬁg L’écureuil fait des provisions en automne. Eit; L’ours mange beaucoup en hiver.
iﬁ? L’écureuil fait des provisions pour I’hiver. Ei\:} L’ours dort tout I'automne.
i/ﬁ L’écureuil perd parfois ses provisions. EX:L} L’ours hiverne.
i/:} L’écureuil dort tout I'hiver. iil Tous les oiseaux partent vers les pays
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4, colorie de la mé&me couleur les mots qui vont ensemble 2 par2.  @TTTTTTTTUITRUOY
mangeoire
0iSEAU I geeeerccnscnncnny, écureuil ours
................... novembre eeecccccccccccccce® . ececccccccccccccce®
................... s’endormir
S erereresenenonen, cacher
hiverner : seeeereccccccccees migrateur | Ceeeeeeeesssesesed

................... aider‘ ......I.g......E’I.....

5. barre le mot en trop dans chaque phrase.
L’ours dort s’endort fruits en automne et dort tout I’hiver.
L’écureuil cache ses provisions dans les graines arbres.

En automne, les oiseaux migrateurs partent vers les pays chauds froids.
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guestions de leGture

(1

.Souligne la bonne réponse.

Combien y a-t-il de feuilles sur un arbre? des centaines—des milliers—des dizaines
Comment I’arbre boit-il I'’eau?: par les branches—parle tronc—par les racines.
Pourquoi les feuilles sont-elles au bout des branches?

Pour attraper la lumiere du soleil—pour attraper la pluie—pour cacher les branches

g

2.vraioufaux? VouF?

i:}’ En hiver, I'arbre s’endort.

i:}’ En automne, les feuilles ne peuvent plus nourrir I'arbre.

i:} Ce sont les feuilles qui fabriquent la nourriture de |'arbre.

i:} Les feuilles fabriquent du sucre avec I’eau et le gaz carbonique.
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3. colorie de la méme couleur les mots qui vont ensemble 2 par 2.

soleil racines
hiver . :o ----------------------- . § automne :
................... E gaz Carbonique E ®eccccccccccccccne®
"""" eau air
................... chaud

5. barre le mot en trop dans chaque phrase.

Les feuilles fabriquent la nourriture de 'arbre grace a I’eau des racines,
au gaz carbonique froid de l'air et a la chaleur du soleil.
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